

PROTOKÓŁ NR LI/2006
z sesji Rady Gminy Wilkowice
która odbyła się w dniu 30 sierpnia 2006 r.
w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 13.00 otworzył LII sesję Rady Gminy. Następnie po powitaniu radnych, gości sołtysów w osobie P. J. Wilczak, P. Ż. Zasiadczuk, pracowników Urzędu Gminy oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - *listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.*

W posiedzeniu udział wzięła ponadto mieszkanka Gminy Wilkowice Pani Maria Ferdynus.

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie LII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami.
4. Interpelacje i wnioski.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) rozpatrzenia skargi z dnia 06.07.2006 r. /data wpływu do tut. Urzędu 14 lipca 2006 r./ Nr SAOg – 0561/3/2006, na działalność Wójta Gminy Wilkowice.
 - b) rozpatrzenia skargi z dnia 14.06.2006 r. /data wpływu do tut. Urzędu 21 lipca 2006 r./ Nr SAOg – 0561/4/2006, na działalność Wójta Gminy Wilkowice,
 - c) rozpatrzenie skargi z dnia 31.07.2006 r. /data wpływu do tut. Urzędu 03 sierpnia 2006 r./ Nr SAOg – 0561/5/2006, na Urząd Gminy w Wilkowicach.
6. Podjęcie uchwały dotyczącej wydania opinii w sprawie przekształcenia Specjalistycznego Psychiatrycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Bielsku – Białej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2006 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu Gminy Wilkowice.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w roku 2006.
10. Przyjęcie protokołu z sesji Nr LI/2006.
11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
12. Wolne głosy, komunikaty.
13. Zakończenie.

Zaproponował wprowadzenie następujących zmian do porządku obrad:

- zdjęcie z obrad punktu 7, z uwagi na brak opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

- zaproponował wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów:

- ✓ 1/ odjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach – **jako pkt 8.**
- ✓ 2/ odjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – **jako pkt 9.**
- ✓ 3/ podjęcie uchwały w sprawie współfinansowania przygotowania dokumentacji wniosku do Funduszu Spójności przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w gminie Wilkowice w sołectwach Bystra, Mieszna, Wilkowice” wskazanego przez Ministra Środowiska do udzielenia dofinansowania ze środków pomocy technicznej Funduszu Spójności – **jako pkt 10.**
- ✓ 4/ podjęcie dwóch uchwał w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007 na wykonanie projektu przebudowy dróg gminnych – **jako pkt 11.**

Wprowadzenie powyższych zmian poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 11 radnych. Za wprowadzeniem zmian głosowało 10 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Wprowadzenie w/w zmian przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Po wprowadzeniu zmian porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami.
4. Interpelacje i wnioski.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - d) rozpatrzenia skargi z dnia 06.07.2006 r. /data wpływu do tut. Urzędu 14 lipca 2006 r./ Nr SAOg – 0561/3/2006, na działalność Wójta Gminy Wilkowice.
 - e) rozpatrzenia skargi z dnia 14.06.2006 r. /data wpływu do tut. Urzędu 21 lipca 2006 r./ Nr SAOg – 0561/4/2006, na działalność Wójta Gminy Wilkowice,
 - f) rozpatrzenie skargi z dnia 31.07.2006 r. /data wpływu do tut. Urzędu 03 sierpnia 2006 r./ Nr SAOg – 0561/5/2006, na Urząd Gminy w Wilkowicach.
6. Podjęcie uchwały dotyczącej wydania opinii w sprawie przekształcenia Specjalistycznego Psychiatrycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Bielsku – Białej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu Gminy Wilkowice.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach,
9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej,
10. Podjęcie uchwały w sprawie współfinansowania przygotowania dokumentacji wniosku do Funduszu Spójności przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w gminie Wilkowice w sołectwach Bystra, Mieszna, Wilkowice” wskazanego przez Ministra Środowiska do udzielenia dofinansowania ze środków pomocy technicznej Funduszu Spójności.
11. Podjęcie dwóch uchwał w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007 na wykonanie projektu przebudowy dróg gminnych.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w roku 2006.
13. Przyjęcie protokołu z sesji Nr LI/2006.
14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
15. Wolne głosy, komunikaty.
16. Zakończenie.

Przed realizacją kolejnych punktów porządku obrad po złożeniu ślubowania wręczono nauczycielce Pani A. Bujakowskiej –akt nadania tytułu awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

Akt ślubowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.3

Informację na temat pracy w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Gminy.

W tym okresie praca głównie skupiona była na; przygotowaniu sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2006 r., przeprowadzeniu przetargów na budowę sieci kanalizacyjnej oraz przyłączy, rozbudowę II etapu Gimnazjum w Bystrej,

Ponadto - udział w spotkaniu z Marszałkiem Marasem na temat zbiornika małej retencji. Wójt poinformował, że złożył wniosek aby w budżecie województwa śląskiego na rok 2007 wprowadzić zadanie – budowa zbiornika małej retencji.

Poinformował, że podpisanie aktu notarialnego w sprawie przekazania budynku przy ul. Fałata w Bystrej odbędzie się 11 września br. w Katowicach.

Rozmawiano nad możliwością rozpoczęcia projektowania chodnika wzdłuż ul. Szczyrkowskiej.

Ponadto udział w Komisjach Rady Gminy.

Wójt odniósł się również do pisma z dnia 21 sierpnia 2006 r. Firmy Handlowo – Usługowej EKO – WTÓR. Stwierdził, że wydanie decyzji musi być poprzedzone wydaniem stosownych opinii. Procedura administracyjna jest w toku.

Zgodnie z wytycznymi przyjętego planu, teren pod wnioskowaną inwestycję przeznacza się tylko pod zabudowę mieszkaniową o podwyższonym standardzie powierzchniowym działek.

Ad.4

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

1/ P. R. Jachnicka:

- poruszyła sprawę bezpieczeństwa dzieci w nowym roku szkolnym. Stwierdziła, że nie odnowiono przejść dla pieszych, na ul. Żywieckiej i ul. Wyzwolenia
- zapytała, co z budową obwodnicy za Kościołem w Wilkowicach,
- zapytała, kiedy zostaną wykonane tablice informacyjne dla sołectwa Wilkowice,
- zapytała dlaczego P. Stec nie otrzymała odpowiedzi z Urzędu na swoje pismo,
- zaapelowała o przywrócenie kursu autobusu PKS z Bielska do Górnych Wilkowic o godz. 21.30.

2/ P. A. Maślanka: poruszyła sprawę zróżnicowanych cen za bilety autobusowe MZK. Koszt biletu wynosi 3 zł bez względu na to, czy dana osoba pokonuje jeden przystanek, czy kilka przystanków. Zaapelowała aby podjąć rozmowy w tej sprawie.

3/ P. A. Kufel stwierdził, że należy podjąć rozmowy z Gminą Buczkowice na temat partycypacji w kosztach budowy chodnika wzdłuż ul. Szczyrkowskiej aż do ulicy Jama.

4/ P. J. J. Piechota:

- podziękowała za wykonanie chodnika przy ul. Żywieckiej w stronę Stalownika.
 - zapytała, czy do protokołu sesji z 31 maja br. dołączono odpowiedzi pisemne na interpelacje radnych?
 - zapytała, czy grozi nam totalny bałagan w związku ze zwolnieniami i urlopami w RST, zapytała jak to się dzieje, że na terenie Bielska zaangażowanych jest tyle osób w sprzątanie miasta?
 - zapytała kto ma sprzątać np. plakaty, ulotki, które leżą na chodnikach i ulicach ?
 - zasygnalizowała, że w rejonie przejścia dla pieszych – od SAM-u 5 do ul. Szkolnej w Wilkowicach kruszy się asfalt,
 - zwróciła uwagę, że chodniki, przystanki zarastają trawą,
 - zapytała, czy Wójt ma wpływ na przyznawanie stypendiów. Przytoczyła nazwisko Roberta Przybyło oraz przedstawiła jego osiągnięcia? Być może należy rozważyć zmianę regulaminu przyznawania stypendium aby każdy mający takie osiągnięcia mógł mieć przyznawane stypendia.
 - zapytała, czy byłaby możliwość aby część masy asfaltowej, którą pokrywana była droga ul. Strażacka w Wilkowicach i Kościelna w Bystrej i Miesznej przeznaczyć na pokrycie parkingu przy Szkole Podstawowej w Wilkowicach?
 - w imieniu Rady Sołeckiej zwróciła się z prośbą o podanie konkretnej kwoty jaka pozostała na zamontowanie lamp w Wilkowicach?
 - zapytała jakie są efekty wprowadzenia w życie wyników „referendum śmieciowego”- zaapelowała o podanie szczegółów.
- Zaproponowała aby zatrzymać wszystkie pieniądze jakie Rada wyasygnowała na działalność spółki w przypadku stwierdzenia niewłaściwego funkcjonowania spółki w tym zakresie.

5/ P. B. Olesińska zapytała jak przedstawia się obecnie sytuacja etatowa w Referacie Służb Technicznych.

Następnie Przewodniczący przedstawili wnioski z poszczególnych Komisji.

1/ P. S. Siuda - Wnioski Komisji ds. Oświaty i Kultury sformułowane na posiedzeniu w dniu 23 sierpnia 2006 r.

Komisja zaproponowała dodatki motywacyjne dla dyrektorów placówek oświatowych w następujących wysokościach:

- 1/ Pani Janina Dyrda, Pan Jerzy Macher, Pan Wiesław Manda, Pan Władysław Nikiel – 16%,
- 2/ Pani Maria Cichoń, Pani Dorota Imielska, Pani Małgorzata Długosz – 14%,
- 3/ Pani Jolanta Cierniak – 12 %,

Dla nowych dyrektorów – 12%

Dodatki funkcyjne Komisja proponuje pozostawić na niezmienionym poziomie do końca bieżącego roku.

Komisja zapoznała się z pismem z dnia 15 czerwca 2006 r. /data wpływu do tutejszego Urzędu 26 lipca 2006 r./ Pani Krystyny Zięba dotyczące przyznawania nagród dyrektora dla nauczycieli. Po zapoznaniu się z obowiązującymi przepisami dotyczącymi wynagradzania nauczycieli w tym przyznawania nauczycielom nagród przez dyrektora szkoły, Komisja stwierdziła co następująco:

- a) zgodnie z art. 39 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 7 września 1990 r. o systemie oświaty /t. j. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zmianami/ dyrektor jest kierownikiem zakładu pracy dla zatrudnionych w szkole nauczycieli i decyduje między innymi w sprawach przyznawania nagród nauczycielom,
- b) zgodnie z art. 49 ust. 2 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 Karta Nauczyciela /t. j. Dz. U. z 2006 r. Nr 97, poz. 674/ organy prowadzące szkoły ustalają kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli.

Rada Gminy Wilkowice, uchwaliła w roku 2005 Regulamin ustalający kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Wilkowice (Uchwała Nr XLII/300/2005 Rady Gminy Wilkowice, z dnia 15 września 2005 r.

Zgodnie z § 3 ust. 1 w/w regulaminu, przyznawana nauczycielowi nagroda ma charakter uznaniowy i nie ma podstaw prawnych do kwestionowania decyzji dyrektora o przyznaniu nagrody nauczycielowi.

Ponadto Komisja jako zasadne uznała również skierowanie pisma do wszystkich dyrektorów placówek oświatowych przypominające o konieczności stosowania obowiązujących przepisów, w tym uchwalonego regulaminu przy przyznawaniu nauczycielom nagród dyrektora.

Powyższe ma na celu uniknięcie w przyszłości wszelkich wątpliwości ze strony nauczycieli w sprawach dotyczących przyznawania nagród.

Komisja zwróciła uwagę na fakt, że zgodnie z przyznanymi kompetencjami - art. 34a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 7 września 1990 r. o systemie oświaty /t. j. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zmianami/ organ prowadzący szkołę sprawuje nadzór nad działalnością placówki w zakresie spraw finansowych i administracyjnych, z uwzględnieniem odrębnych przepisów.

W związku z powyższym stosowanie w/w przepisów może być przedmiotem wyrywkowej kontroli.

Komisja powróciła również do sprawy podziału wykazanej liczby dzieci do klas pierwszych w Szkole Podstawowej w Wilkowicach, na trzy oddziały.

W związku z brakiem informacji ze strony dyrektora tej placówki (termin dostarczenia pisma na temat ostatecznej liczby dzieci upłynął z dniem 16 sierpnia 2006) na temat ostatecznej liczby zapisanych dzieci do klasy pierwszej, Komisja wnioskuje o dostarczenie do Urzędu Gminy informacji na w/w temat, w terminie do 25 sierpnia 2006 roku – czyli do dnia w którym posiedzenie ma Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Jeżeli liczba dzieci będzie wynosiła minimum 58 – Komisja wnioskuje o dokonanie podziału na trzy oddziały. Natomiast jeżeli liczba zapisanych dzieci będzie niższa – utrzymać dwie klasy, zgodnie z zatwierdzonym projektem organizacyjnym szkoły na rok szkolny 2006/2007.

2/ P. B. Olesińska - wnioski Komisji ds. Społeczno-Socjalnych i Ochrony Środowiska sformułowane na posiedzeniu w dniu 28 sierpnia 2006 r.

Komisja wnioskuje o przydzielenie lokalu mieszkalnego w budynku gminnym przy ul. Grabecznik czteroosobowej rodzinie Państwa Staszewskich. Mieszkanie przy ul. Wyzwolenia zajmowane przez tą rodzinę spłonęło w czerwcu br.

Komisja wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie na rok 2007 środków na budowę lokalu socjalnego.

3/ P. B. Olma pod nieobecności Przewodniczącego odczytał wnioski Komisji ds. Budżetowo - Gospodarczych sformułowane na posiedzeniu w dniu 25 sierpnia 2006 r.

Komisja dokonała analizy sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2006 r. i wnioskuje do Rady Gminy o jego przyjęcie.

Komisja wnioskuje o sporządzenie, na kolejne posiedzenie Komisji projektu konkurencyjnej oferty (ulotki) promującej gminną strefę przemysłową.

Analizując temat strefy przemysłowej Komisja widziała konieczność aby dojazd do strefy przemysłowej możliwy był zarówno od drogi ul. Woprowskiej, jak również od strony drogi – ul. Rolniczej

Komisja wstępnie zaproponowała zasady udostępniania gruntów w strefie przemysłowej. Proponuje się między innymi aby:

- inwestorzy mieli możliwość zarówno dzierżawy jak i wykupu gruntów w strefie,
- odpłatność za dzierżawę (wykup) ustalić na poziomie 10-14 zł za 1m²

Komisja sugeruje również aby projektant przedstawił kilka wersji rozwiązań podziału gruntów w strefie przemysłowej (propozycja radnej J. J. Piechota).

Komisja negatywnie zaopiniowała propozycję Wójta w sprawie odsprzedaży spółce AQUA kolektora wybudowanego w latach 1998 – 2000, za kwotę 530.000 zł.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał Rady Gminy Wilkowice na najbliższą sesję dotyczących budżetu w tym zwiększenie o 20.000 zł środków z przeznaczeniem na odbiór azbestu.

4/ P. M. Kubica poinformował, że Komisja odbyła robocze posiedzenie jednak wniosków nie sformułowana – posiedzenie Komisji poświęcone było przygotowaniu Targów Małej i Średniej Przedsiębiorczości.

Ad.5

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Anna Maślanka przedstawiła:

- a) **opinię w sprawie skargi Pani Marii Ferdynus, z dnia 06 lipca 2006 r. zarejestrowanej pod numerem SAOg -0561/3/2006, na działalność Wójta Gminy Wilkowice, przekazanej przez Wicewojewodę Śląskiego do rozpatrzenia Radzie Gminy Wilkowice pismem z dnia 11 lipca 2006 r. /data wpływu do tutejszego Urzędu 14 lipca 2006 r./- materiał stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.**

Głos zabrała Pani Maria Ferdynus. Stwierdziła, że w momencie, kiedy składała wniosek nikt z działu urbanistyki nie poinformował jej, jakie dokumenty należy dołączyć do wniosku. Dodała, że przez okres ponad ½ roku czekała na pismo informujące o brakach we wniosku i informujące o konieczności jego uzupełnienia.

W czasie prywatnego spotkania z Wójtem interweniowała o przyspieszenie załatwienia w/w sprawy, gdyż bardzo zależy jej na sprzedaży działek. Pan Wójt obiecał zająć się sprawą.

Stwierdziła, że nie została powiadomiona o spotkaniu zainteresowanych stron.

W czasie rozmowy z działem urbanistyki dowiedziała się, że decyzja nie może być wydana na 10 budynków, tak jak we wniosku. W związku z powyższym z interwencją zwróciła się do Pani Sekretarz, która poleciła wydanie decyzji na 10 budynków mieszkalnych.

Niestety decyzja końcowa ze Starostwa Powiatowego obejmowała jedynie sześć działek.

Zapytała jaki istniał powód, że decyzję wydano tylko na sześć budynków.

Odczytała pismo Wójta w którym zobowiązał wnioskodawców do uzupełnienia wniosku w ciągu 7 dni – P. Ferdynus dodała, że nie była w stanie uzupełnić wniosku w wyznaczonym terminie. Nadmieniła również, że w innych Urzędach jest na to dwa tygodnie.

Zapytała, cyt: „czy te złośliwości nadal muszą trwać”.

Poruszyła również sprawę budowy poczty w Wilkowicach. Stwierdziła, że nigdy nikt jej nie pytał, czy zgadza się na uciążliwości związane z funkcjonowaniem tej instytucji. Ponadto dodała, że zgodnie z umową pomiędzy Gminą a ojcem P. Ferdynus - 99 m² gruntu przekazana została pod budowę chodnika przy ul. Strażackiej. Dodała, że po dzień dzisiejszy płaci za to podatek ale z tego tytułu nigdy nie wносиła żadnej skargi.

W czasie budowy śmietnika w Wilkowicach również zajęte zostało część gruntu należącego do rodziny P. Ferdynus.

Stwierdziła, że tak się nie robi z osobami, które na rzecz Gminy płacą podatki.

P. Ferdynus zapytała, czy podczas kontroli w/w dokumentacji analizowano również w jakich terminach w stosunku do innych osób wydawane są decyzje ustalające warunki zabudowy

Dodała również, że nie rozumie dlaczego Przewodniczący przedłużył do dwóch miesięcy termin załatwienia skargi. Stwierdziła, że podejrzewa iż jest to działanie na zwłokę.

Odczytała wybrane fragmenty decyzji z Samorządowego Kolegium Odwoławczego z dnia 24 maja 2006 r.

Pokreśliła, że w planie zagospodarowania wszystkie działki będą budowlane.

Przewodniczący Rady odniósł się do zarzutu zwłoki w załatwieniu skargi Pani Marii Ferdynus.

Pismo – skarga Pani Ferdynus wpłynęła do Urzędu 14 lipca br. Zgodnie z procedurą rozpatrzenie skargi następuje w formie uchwały Rady Gminy podejmowanej na sesji po przedstawieniu opinii Komisji Rewizyjnej

27 lipca br. skarga została przedstawiona na sesji Rady Gminy i przekazana do Komisji Rewizyjnej celem analizy i przedstawienia opinii.

Komisja opinię przygotowała i przedstawiła ją na dzisiejszej sesji. W związku z powyższym dopiero w tym momencie możliwe jest podjęcie stosownej uchwały.

Stąd niemożliwym było aby sprawę załatwić w ciągu jednego miesiąca. Skorzystano więc z przepisów ustawy KPA i przedłużono termin załatwienia sprawy do dwóch miesięcy o czym poinformowano wnioskodawczynię pismem z dnia 14 sierpnia 2006 r.

Następnie głos zabarała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Anna Maślanka. Stwierdziła, że Komisja może podejmować decyzje tylko w oparciu o dostępne w Urzędzie dokumenty oraz obowiązujące przepisy prawa.

Ponadto dodała, że w aktach sprawy dostępne są potwierdzenia odbioru dokumentów – podpisane osobiście przez Panią M. Ferdynus.

Gdyby plan zagospodarowania w tym rejonie byłby uchwalony decyzją z pewnością obejmowałaby dziesięć działek. Jak na razie planu w tym rejonie nie ma. W związku z powyższym przy wydawaniu decyzji o warunkach zabudowy pracownicy kierują się ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. W oparciu o wytyczne ustawy istniała możliwość wydania decyzji tylko na sześć działek.

Zapytała na jakiej podstawie Komisja Rewizyjna może stwierdzić kto z kim rozmawiał i o czym?

Dlatego Komisja przygotowując opinie opierała się o dokumentację oraz przepisy prawa.

P. M. Ferdynus stwierdziła, że w Starostwie Powiatowym została poinformowana, że jeżeli ktoś otrzyma zgodę na zabudowę jednej działki pozostałe działki otrzymują zgodę na zabudowę automatycznie.

Dodała ponadto, że zgodnie z informacją zasięgnięto w Urzędzie Gminy w Buczkowicach i Łodygowicach, sytuacja dotycząca regulacji stanu prawnego dróg jest na terenie tych Gmin już w trakcie realizacji.

Osoby które złożyły wnioski o regulację stanu prawnego dróg powinny otrzymać jakąkolwiek informację z Urzędu wyjaśniającą tą sprawę.

Radna J. J. Piechota zapytała, czy rzeczywiście nie skorzystano z prawa przysługującego wnioskodawcy i nie wytłumaczono jakiego rodzaju braki występują we wniosku?

Wójt stwierdził, że z jego strony nie ma żadnej złośliwości w kierunku P. Ferdynus.

Jeżeli chodzi o wydanie decyzji o warunki zabudowy w trybie bez planu, to musi być spełnionych łącznie pięć warunków wynikających z ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Stwierdził, że była rozmowa z wnioskodawcami tj. z Panią M. Ferdynus oraz P. M. Rączka informująca o konieczności uzupełnienia wniosku.

Gdyby sprawa dotycząca stanu prawnego dróg „była czysta”, to zgodnie z ustawą o drogach publicznych z 1985 r. wszystkie te drogi byłyby Skarbem Państwa.

Na ul. Kościelnej widnieje 29 nazwisk wymienionych w rejestrach gruntu, z czego większość osób jest nieżyjących, przy wielu nazwiskach nie podano żadnego adresu, to wobec tego, kto jest ich właścicielem i komu wojewoda ma doręczyć decyzję.

Jest to temat trudny i skomplikowany. Dopiero pod koniec roku Ministerstwo dało wytyczne, czego żądać od współwłaściciel przy regulacji stanu prawnego dróg.

O odszkodowanie może wystąpić tylko właściciel.

Przy zamianie działek Wojewódzkie Biuro Geodezji 1983 r. powinno przejąć udział w drodze.

Głos zabarała Pani Skarbnik przedstawiając stosowne dokumenty – między innymi nakaz płatniczy na to, że Pani Ferdynus nie płaci podatku za grunt przekazany pod budowę chodnika w Wilkowicach przy ul. Strażackiej. Podatek za ten grunt wynosi „0”.

Dodała, że podatek od gruntu płaci się na podstawie klasyfikacji gruntów ze Starostwa Powiatowego.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Marii Ferdynus, zarejestrowanej pod numerem SAOg -0561/3/2006, na działalność Wójta Gminy Wilkowice Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 5 radny.

Uchwała została przyjęta przy pięciu głosach wstrzymujących się.

Pani Ferdynus opuściła salę obrad.

- b) opinię w sprawie skargi Pani Urszuli Rukasz i Pana Hieronima Bajor z dnia 14 czerwca 2006 r. zarejestrowanej po numerem SAOg – 0561/4/2006, na działalność Wójta Gminy Wilkowice, przekazanej do rozpatrzenia Radzie Gminy przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Bielsku Białej postanowieniem z dnia 19 lipca 2006 r. /data wpływu do tutejszego Urzędu 21 lipca 2006 r./ - *materiał stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.*

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Urszuli Rukasz, Pana Hieronima Bajor, zarejestrowanej pod numerem SAOg – 0561/4/2006, na działalność Wójta Gminy Wilkowice Przewodniczący poddał pod głosowanie

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- c) opinię w sprawie skargi Pani Alicji i Grzegorza Knapik z dnia 31 lipca 2006 r. /data wpływu do tutejszego Urzędu 03 sierpnia 2006 r./ zarejestrowanej pod numerem SAOg – 0561/5/2006 skierowanej do Przewodniczącego Rady Gminy Wilkowice Pana Adama Caputy, na działalność Wójta Gminy Wilkowice - *materiał stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.*

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa Alicji i Grzegorza Knapik, zarejestrowanej pod numerem SAOg – 0561/5/2006, na działalność Wójta Gminy Wilkowice przewodniczący poddał pod głosowanie

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad.6

Po wznowieniu obrad Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały dotyczącej wydania opinii w sprawie przekształcenia Specjalistycznego Psychiatrycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Bielsku – Białej.

W powyższej sprawie wpłynęło do Urzędu Gminy pismo od Starosty Bielskiego z dnia 4 sierpnia 2006 r. /data wpływu do tutejszego Urzędu 10 sierpnia 2006 r./ z prośbą o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Bielsku-Białej w sprawie przekształcenia Specjalistycznego Psychiatrycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Bielsku – Białej – odczytane przez Przewodniczącego Rady.

Przytoczył również stosowny przepis z ustawy o zakładach opieki zdrowotnej (art. 43 ustawy), który mówi o konieczności zaopiniowania uchwały w powyższej sprawie przez właściwe organy gminy.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad.7

Pani Skarbnik wyjaśniła zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu Gminy Wilkowice w stosunku do projektu w/w uchwały który otrzymali radni. Zmiany powyższe wprowadzono po konsultacji z Radcą Prawnym Urzędu.

Wynikają one z wyroku NSA z 14 października 1999 r. zgodnie z którym uchwała rady gminy nie może regulować jeszcze raz tego, co jest już zawarte w obowiązującej ustawie.

Konieczność podjęcia w/w uchwały związane jest również ze zmianą ustawy o finansach publicznych.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie
Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad.8

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowych pożyczek w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, wyjaśniła Pani Skarbnik.

Zgodnie z projektem uchwały pożyczka zaciągana jest z przeznaczeniem na:

- 1/ Budowa sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej w gminie Wilkowice – 285.725 zł,
- 2/ Budowa sieci kanalizacyjnej ciśnieniowej (uzbrojenie strefy przemysłowej) – 230.095 zł,
- 3/ Budowa sieci wodociągowej (uzbrojenie strefy przemysłowej) – 103.041 zł

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad.9

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej omówiła Pani Skarbnik.

Radna J. J. Piechota zapytała, co będzie realizowane w ramach urządzania i utrzymania terenów zieleni.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w ramach utrzymania zieleni realizowany będzie wspólnie z klubem GAJA program zagospodarowania parku przy Urzędzie Gminy – ścieżka edukacyjna oraz wydanie folderu.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.
Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.10

P. Wójt poinformował o konieczności podjęcie uchwały w sprawie współfinansowania przygotowania dokumentacji wniosku do Funduszu Spójności przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w gminie Wilkowice w sołectwach Bystra, Mieszna, Wilkowice” wskazanego przez Ministra Środowiska do udzielenia dofinansowania ze środków pomocy technicznej Funduszu Spójności i jednocześnie anulowanie wcześniej podjętej uchwały w w/w sprawie.

Skorygowanie uchwały związane jest z urealnieniem kwoty za w/w zadanie o podatek VAT.

Radna Piechota zapytała jakiego zakresu będzie dotyczyła budowa kanalizacji?

P. Wójt – jeżeli Gmina skorzysta z w/w dofinansowania cała Gmina zostanie skanalizowana, łącznie z asfaltowaniem lub utwardzeniem dróg.

Gmina Wilkowice jest już wpisana na listę priorytetową przez Ministerstwo Środowiska.

Udział własny Gminy – 25%, pochodził będzie z pożyczek z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

Radna Piechota zapytała jaki % Gminy jest już skanalizowany, najlepiej w rozbiciu na poszczególne sołectwa?

Wójt stwierdził, że trudno jest przedstawić w/w informację w rozbiciu na sołectwa.

Jeżeli chodzi o kolektory główne – ok. 30%-40%, ponadto ok. 1000 budynków jest przyłączonych do kanalizacji.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.
Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.11

Zasadność podjęcie uchwał w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007 na wykonanie projektu przebudowy dróg gminnych wyjaśnił Wójt Gminy.

Radna J. J. Piechota zapytała czym spowodowane jest podjęcie w/w uchwał, czy nie wystarczy aby temat ten załatwić przy tworzeniu projektu budżetu?

P. Wójt wyjaśnił, że w momencie ogłaszania przetargu trzeba mieć w budżecie zabezpieczone środki finansowe.

Jeżeli w/w uchwał nie podejmiemy to z ogłoszeniem przetargu trzeba będzie czekać do czasu uchwalenia budżetu.

Radna Piechota stwierdziła, że na terenie Gminy sporo remontów jest już rozpoczętych, zapytała dlaczego więc znowu zamierzamy rozpocząć kolejny - nowy remont, dodała że nie widzi sensu aby znowu rozpoczynać realizację nowego zadania.

P. Wójt stwierdził, że aby występować o pozyskanie środków pozabudżetowych należy mieć odpowiednie projekty.

Radny Olma poparł wypowiedz Wójta Gminy.

Dodał, że ma nadzieję, iż konsekwencją podjęcia w/w uchwały będzie podjęcie kolejnej uchwały w sprawie projektu drogi, która połączy ul. Kościelną z ul. Szczyrkowską. Budowa drogi spowoduje odciążenie ruchu.

Radna A. Maślanka stwierdziła, że Gmina musi być przygotowana projektowo aby pozyskiwać środki pozabudżetowe.

Radny A. Kufel zapytał, że na terenie Dolnej Mesznej jest skanalizowana droga nie będąca na wykazie dróg gminnych. Zapytał jak to się ma do tego projektu.

Wójt stwierdził, że jeżeli właściciele gruntów deklarują przekazanie nieodpłatnie części gruntów to z realizacją projektu nie powinno być problemu.

Projekt uchwały w sprawie w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007 na wykonanie projektu przebudowy dróg gminnych wyjaśnił Wójt Gminy – dotyczy ul. Kościelnej Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały w sprawie w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007 na wykonanie projektu przebudowy dróg gminnych wyjaśnił Wójt Gminy – dotyczy ul. Woprowskiej.

Radny B. Olma zapytał jak się ma podjęcie w/w uchwały do wniosku Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych, a mianowicie aby dojazd do strefy przemysłowej możliwy był zarówno od drogi ul. Woprowskiej, jak również od strony drogi – ul. Rolniczej.

Wójt stwierdził, że podjęcie w/w uchwały nie jest sprzeczne z wnioskiem Komisji. Szczegóły dotyczące drogi ul. Rolniczej zostaną omówione na spotkaniu z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, które odbędzie się 12 września o godz. 16.00 w budynku OSP w Wilkowicach.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad.12

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie omówiła P. Skarbnik.

Zgodnie z projektem uchwały:

- 1) zwiększa się dochody budżetu Gminy Wilkowice o kwotę 3.200 zł
- 2) zmniejsza się dochody budżetu Gminy Wilkowice o kwotę 3.200 zł
- 3) zwiększa się wydatki budżetu Gminy Wilkowice o kwotę 27.500 zł
- 4) zmniejsza się wydatki budżetu Gminy Wilkowice o kwotę 27.500 zł.

Po wprowadzeniu zmian objętych w/w uchwałą

Dochody będą wynosiły 22.237.392 zł

Wydatki – 26.193.822 zł

Deficyt – 3.956.430 zł

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad.13

W związku z tym, że nie zgłoszono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji nr LI/2006

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół przyjęto jednogłośnie.

Ad.14

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych:

Ad. 1/

- wystosowane zostanie pismo do zarządców dróg z wnioskiem o odnowienie przejść dla pieszych, na ul. Żywieckiej i ul. Wyzwolenia.

- obwodnica za Kościołem w Wilkowicach – ok.20 sierpnia br. Urząd otrzymał decyzję Wojewody na umocnienie brzegów na potoku. Decyzja ta warunkowała wszczęcie procedury decyzji pozwolenia na budowę drogi i parkingu. Ponadto sprawa wymaga uzgodnienia z Konserwatorem Zabytków.

Po uzyskaniu wszystkich wymaganych opinii będzie ogłoszony przetarg,

- tablice informacyjne dla sołectwa Bystra i Meszna zostały już wykonane. Na przełomie września/października br. wykonane zostaną tablice dla sołectwa Wilkowice,

- pismo Pani L. Stec zostanie odszukane, Większość spraw zgłaszanych przez Panią Stec została omówiona na Zebraniu Wiejskim. Wnioskowany był również zakup przystanku w kierunku Żywca – należy zastanowić się nad zasadnością tego tematu. Jeżeli zakup jest konieczny – zostanie zrealizowany,

- będzie skierowany wniosek do PKS o przywrócenie kursu autobusu PKS z Bielska do Górnych Wilkowic o godz. 21.30.

Ad. 2/ jeżeli chodzi o zróżnicowanie cen biletów MZK, to oczywiście odpowiednie pismo może być przygotowane. Przypomniał jednak, że to Rada Miasta ustala ceny biletów MZK według określonych zasad.

Ad. 3/

- przyłącza kanalizacyjne na ul. Wspólnej w Mesznej zostaną wykonane.

- aby realizować budowę chodnika wzdłuż ul. Szczyrkowskiej konieczne będzie podpisanie porozumienia z Zarządem Województwa Śląskiego.

Jeżeli wykonane zostanie skrzyżowanie w Mesznej będziemy występować o realizację kolejnych zadań.

Ad. 4/

- pisemne odpowiedzi na interpelacje radnych zostaną dołączone do protokołu sesji z 31 maja br.

- jeżeli chodzi o trudną sytuację w RST, to: etatowych pracowników jest dziesięciu, jeden przebywa na zwolnieniu lekarskim już drugi miesiąc. Jeżeli chodzi o pracowników interwencyjnych – zatrudnionych zostało trzech - aktualnie jeden z nich został zwolniony, drugi jest na zwolnieniu lekarskim, jeżeli chodzi o zastępczą służbę wojskową – zatrudnionych jest dwóch pracowników. Ponadto pracownicy w czasie wakacji korzystali z urlopów wypoczynkowych.

- za uprzątnięcie plakatów odpowiada ten, kto je umieszcza na słupach, tablicach informacyjnych,

- jeżeli chodzi o przejścia dla pieszych – od SAM-u 5 do ul. Szkolnej w Wilkowicach to była deklaracja Starostwa Powiatowego, że fragment chodnika zostanie doprojektowany.

- jeżeli chodzi o zasady przyznawania stypendiów sportowych Wójt zaproponował aby sprawę skierować do rozpatrzenia na Komisję ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy.

Głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji poinformował, że generalnie Komisja uważa, że stypendia sportowe należy utrzymać – dla dzieci z naszego terenu i naszych klubów. Natomiast dla dzieci i młodzieży ćwiczących w klubach poza naszym terenem przyznawać nagrody na uroczystym spotkaniu noworocznym samorządowców w miesiącu styczniu.

Radna Maślanka stwierdziła, że to przedstawiciele klubów powinny informować Urząd o zajętych miejscach przez poszczególnych zawodników.

- wykorzystano już 100% masy asfaltowej dlatego też pokrycie parkingu nie jest możliwe,

- w roku bieżącym na nowe punkty świetlne zaplanowano 51.000 zł. Wykorzystano 26.160 zł+ dokumentacja projektowa na kwotę 14.030 zł.

18 punktów świetlnych zrealizowano w Wilkowicach na kwotę 16.909,20 zł, 2 punkty świetlne wykonano w Bystrej na kwotę 1.878,80 zł, opłata za nowe punkty do zakładów energetycznych – 221,79 zł.

- jeżeli chodzi o wprowadzenie w życie wyników „referendum śmieciowego”, to P. Wójt poinformował, że w najbliższym tygodniu będą roznoszone nowe umowy do mieszkańców, którzy w wyznaczonym terminie nie zgłosili się do ich podpisania.

Stwierdził, że nie ma podstaw aby zatrzymać pieniądze jakie Rada wyasygnowała na działalność spółki. W ramach umowy z budżetu gminy dopłaca się do segregacji + sprzątnięcia.

Radna Piechota zapytała jak wygląda ściągalność opłaty za wywóz śmieci w roku bieżącym ? Jaki obecnie jest skutek finansowy wprowadzenia opłaty ryczałtowej?

Wójt stwierdził, że sytuacja finansowa spółki poprawia się, spółka wypracowała w roku bieżącym zysk.

Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą do radnego B. Olma aby przekazał Przewodniczącemu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych informację na temat konieczności zajęcia się tematem spółki EKOLAD.

Ad. 5/ sytuacja etatowa w Referacie Służb Technicznych została wyjaśniona powyżej – pkt 14 ppkt4.

Radna B. Olesińska zapytała o realizację chodnika przy ul. Wyzwolenia w kierunku Wilkowic Górnych.

Wójt stwierdziła, że w/w zadanie jest planowane do realizacji.

Ad.15

W wolnych głosach i komunikatach:

- Przewodniczący Rady zaprosił zebranych na Gminne Święto Plonów, które odbędzie się 03 września br. w Bystrej.

- Radny Jakubiec zaproponował aby wystąpić do Pani Ferdynus z prośbą o wyrażenie zgody na poszerzenie drogi ul. Wiśniowej w Wilkowicach.

Wójt stwierdził, że problem jest o tyle trudny, że droga ul. Wiśniowa nie jest na wykazie dróg gminnych Ponadto P. Ferdynus jest współwłaścicielem tej drogi tylko w części ułamkowej.

- Wójt Gminy przedstawił również krótką informację na temat kosztów związanych z uruchomieniem dodatkowych patroli policyjnych. Sprawozdania z w/w działalności przedkładane są w Urzędzie Gminy przez Komendanta Policji.

Ad.16

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął I sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

PROTOKOŁOWAŁA:

Małgorzata Lempart

PRZEWODNICZYŁ:

Przewodniczący Rady Gminy

Adam Gaputa